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A tram-train beruházás közúti vasúti szakaszának műszaki átadás/átvétele a 131A vonalszakaszon 

lezárult. A MÁV Zrt. 2021. július 01-i hatállyal a Szeged-Rókus összekötő vágány közúti vasúti 

szakaszát átvette üzemeltetésre. A közúti vasúti szakaszon a korlátozott szintű forgalom - közforgalmú 

személyszállítás – megindulásáig, Szeged-Rókus 100. sz. váltótól a KT jelű kijárati jelzőig, és Szeged-

Rókus összekötő vágányból kiágazó SZKT sajátcélú vasúti pályahálózat (továbbiakban: scvp) 

kiágazás telepkapuig építési forgalom bonyolítható le (próbamenetként tram-train dízel-villamos 

motorvonat, valamint a 100. sz. váltótól az SZKT scvp telepkapuig SZKT üzemi jármű közlekedése). 

1. Általános rendelkezések 

Jelen Végrehajtási Utasításban foglaltakról az érdekelt személyzetet Parancskönyvi rendelkezés 

formájában kell értesíteni. 

A 131A sz. vonalszakaszon, Szeged-Rókus 100. sz. váltótól a KT jelű kijárati jelzőig, és Szeged-Rókus 

összekötő vágányból kiágazó SZKT scvp kiágazás telepkapuig próbamenet, valamint SZKT üzemi 

járat közlekedésének szabályozásánál, a közúti vasúti szakaszon történő munkavégzés 

engedélyezésekor, lebonyolításakor a Végrehajtási Utasításban foglaltak szerint kell eljárni. 

2. A Végrehajtási Utasítás hatálya 

A Végrehajtási Utasítás területi hatálya Szeged-Rókus állomás 100. sz. váltó (kezdőpont) a KT jelű 

kijárati jelzőig (végpont), valamint a Szeged-Rókus összekötő vágány 7. sz. váltójától az SZKT scvp 

kiágazás telepkapuig terjed. 

A Végrehajtási Utasítás személyi hatálya kiterjed a területi hatály által meghatározott vonalszakaszon 

szolgálatot teljesítő, továbbá a forgalomszabályozásban résztvevő MÁV Zrt., MÁV-START Zrt. 

munkavállalóira. 

Az SZKT munkavállalókra a Végrehajtási Utasítás személyi hatálya kiterjed a Szeged-Rókus 100. sz. 

váltótól a 7. sz. kitérő irányú váltón keresztül az SZKT scvp telepkapuig tartó vonalszakaszon 

szolgálatot teljesítő munkavállalókra. 

3. A közúti vasúti (továbbiakban: villamos) vonalszakaszon a szolgálatvégzés személyi feltételei 

 A 135 KÖFI irányító feladat- és hatásköre kiterjed: 

Forgalomszabályozási szempontból: 

Szeged-Rókus állomás 100. sz. váltó (kiz.) a KT jelű kijárati jelzőig, valamint a Szeged-Rókus 

összekötő vágányból kiágazó SZKT scvp telepkapuig. 

Biztosítóberendezési szempontból: 

Szeged-Rókus összekötő vágány távkezelt D55 típusú biztosítóberendezés kezelése 

szempontjából a villamos vonalszakaszon az ST jelű kijárati jelzőtől a KT jelű kijárati jelzőig. 

 A 135 KÖFI irányító feladatai: 

A felügyelete és irányítása alá tartozó vonalszakaszon az általa észlelt vagy részére jelentett 

hibákat annak jellegéből adódóan a biztosítóberendezési és/vagy a pályavasúti diszpécsernek, 

továbbá a forgalmi vonalirányítónak és a területi főüzemirányítónak köteles bejelenteni. 

A járművezető által jelentett jelzőberendezési, váltóberendezési meghibásodásokat, zavarokat 

köteles az A/4-es méretű Hibaelőjegyzési könyvben előjegyezni és bejelenteni a 

biztosítóberendezési diszpécser részére. 

Részletes feladata, dokumentálási kötelezettsége a hatályos Szeged Forgalomirányítási Csoport 

Végrehajtási Utasításában van szabályozva. 

 Értekező berendezés: 

o Mobiltelefon: 

A 135 KÖFI irányító a +36-1-516-1409, +36-30-248-2668 hívószámokon, hangrögzítő 

berendezéssel ellátott értekező berendezésen érhető el. 
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Az SZKT forgalomirányítói szolgálat (menetirányító/diszpécser) a (62) 592-202 

hangrögzítő berendezéssel ellátott értekező berendezésen érhető el. 

o vonali URH rádió, A64 csatorna: 

4. Szeged-Rókus SZKT kiágazáson és annak részét képező SZKT pályát összekötő vágányon az 

alábbiak szerint kell eljárni: 

 Rókus Vasútállomás biztonsági megállóhelyen a tram–train jármű járművezetője a fedélzeti 

berendezésén keresztül köteles bejelentkezni a 135 KÖFI irányító részére a járművezető neve, 

szolgálati helye és telefonszáma megadásával.  

Nem tram–train jármű esetén, vagy, ha bármely ok miatt a tram-train járművezető az előző 

bekezdésben lévő adatokat a fedélzeti berendezésén keresztül a 135 KÖFI irányító részére nem 

tudja közölni, akkor a járművezető a 131A sz. vonalszakaszra történő tervezett belépés előtt 

köteles a 135 KÖFI irányítónál élőszóval bejelentkezni. 

Amennyiben a járművezető a fedélzeti berendezésén, mozdonyrádión vagy mobiltelefonon 

nem jelentkezett be a vonalszakaszra történő belépés előtt a 135 KÖFI irányítónál, akkor a 135 

KÖFI irányító nem adhat engedélyt a jármű részére a 131A sz. vonalszakaszra történő 

belépésre. 

Az SZKT vonalszakaszra történő belépés előtt a járművezető köteles az SZKT 

forgalomirányítói szolgálat részére bejelentkezni. 

 A 131A sz. vonalszakaszon található ST, SX és SY jelű közúti vasúti jelzőket, a 7. sz. váltót és 

a KS3 jelű kisiklasztósarut a hatályos Kezelési Szabályzatok szerint a 135 KÖFI irányító kezeli.  

 A közlekedés alatt be kell tartani a közúti vasutakra vonatkozó előírásokat tartalmazó, 

mindenkor érvényben lévő F.1.-F.2. számú Jelzési és Forgalmi Utasítás, valamint a Közúti 

Rendelkezések Egységes Szabályozása (KRESZ) előírásait. 

 SZKT Csáky telephely(re)ről közlekedő jármű közlekedését az SZKT diszpécserrel előzetesen 

történő egyeztetést követően a 135 KÖFI irányító engedélyezi. Rókus Vasútállomás biztonsági 

megállóból a járművel a közlekedést megkezdeni csak a 135 KÖFI irányító engedélye és az 

„ST” bejárati jelzőn a „Szabad” fény megjelenése után lehet. A közlekedés során 

járművezetőnek figyelembe kell venni a 7. sz. váltó előtt az „SX” jelző „Szabad a 

továbbhaladás kitérő irányban” jelzését is, annak hiányában, kétes jelzés esetén elindulni 

Tilos!. A járművezető a helyzetet köteles tisztázni a 135 KÖFI irányítóval, a mozgást csak a 

135 KÖFI irányítótól kapott engedélyek alapján szabad végezni. SZKT Csáky telephelyről 

Szeged-Rókus összekötő vágányra történő kihaladás a 135 KÖFI irányító engedélye és az „SY” 

bejárati jelzőn „Szabad a továbbhaladás kitérő irányban” megjelenő jelzéssel engedélyezett. 

Az „SY” bejárati jelzőn a „Szabad a továbbhaladás kitérő irányban” jelzés megjelenésének 

feltétele, hogy KS3 jelű kisiklasztósarut a sínszálról levették és a 7. sz. váltó kitérő irányban 

(kisiklasztósaru felé jobbra terelő állásban) áll. 

Amennyiben a tram-train jármű az SZKT Csáky telephelyről történő kivonulás után Algyő felé 

közlekedik, akkor Rókus Vasútállomás biztonsági megállóhelyre kell kijárnia, majd a 

megállóhelytől a hatályos Kezelési Szabályzatok szerint jelzőkezeléssel közlekedik Algyő 

irányába. 

 A jelzőberendezés zavara esetén a főjelzők előtt meg kell állni és a főjelzők 

használhatatlanságát a járművezetőnek jelentenie kell a 135 KÖFI irányító részére. A 

jelzőberendezés akkor van zavar állapotban, ha a főjelzők fényei nem világítanak, vagy 

valamely főjelzőn a jelen VU-ban előírt módon történő közlekedés ellenére nem jelenik meg a 

továbbhaladást engedélyező jelzés. A használhatatlan főjelző meghaladására a 135 KÖFI 

irányító adhat engedélyt mozdonyrádión vagy mobiltelefonon, amennyiben a rendelkezésére 

álló eszközök segítségével meg tud győződni a jármű továbbhaladásának veszélytelenségéről. 

Amennyiben erre nincs mód, akkor a közlekedés szabályozása a közúti vasutakra vonatkozó 

előírásokat tartalmazó, mindenkor érvényben lévő F.1.-F.2. számú Jelzési és Forgalmi Utasítás 

előírásai alapján történik. A 135 KÖFI irányító a jelzőberendezési hibát köteles bejelenteni a 
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biztosítóberendezési diszpécsernek, a forgalmi vonalirányítónak és a területi 

főüzemirányítónak. 

5. Rendelkezések közlése a 135. sz. KÖFI vonalszakaszra belépő tram-train járművezető részére: 

KÖFI vonalszakaszra vonatkozóan a közlekedéssel kapcsolatos rendelkezéseket a vonatok 

személyzetével az F.2. sz. Forgalmi Utasításban és Függelékeiben előírtak szerint kell közölni. A 135 

KÖFI irányító élőszavas rendelkezés adására jogosult. Amennyiben a járművezető nem értesíthető 

Írásbeli rendelkezéssel, akkor a 135 KÖFI irányító a közlekedéssel kapcsolatos rendelkezést 

lediktálhatja a járművezetőnek hangrögzítővel ellátott értekező berendezésen is. Amennyiben a 

közlekedés biztonságával összefüggő, élőszóval közölt rendelkezés adásának időpontjában az 

értesítendő vonat a nyílt vonalon mozgásban van, a 135 KÖFI irányítónak a rendelkezés adását a vonat 

megállítására vonatkozó utasítással kell kezdenie. A tényleges élőszóval történő értesítés akkor 

kezdhető meg, amikor a járművezető a vonatot már megállította és erről a 135 KÖFI irányítót 

tájékoztatta.  

A járművezető teendői: 

A járművezető a részére lediktált rendelkezéseket a menetokmány „Megjegyzés” című rovatába 

köteles rögzíteni, majd a rendelkezés végére a rendelkezést adó neve után „s.k.” betűket rögzíteni. A 

lediktált Írásbeli rendelkezés szövegét köteles a 135 KÖFI irányítónak visszaolvasni. 

A járművezető csak akkor tekinthető értesítettnek, ha az értesítés szövegét visszaismételte. 

Amennyiben a jármű kiindulási állomása villamos megállóhely vagy KÖFI forgalmi személyzet 

nélküli állomáson, megállóhelyen a jármű menetvonala megváltozik (új vonatszámban, eltérő 

viszonylatban közlekedik), akkor a 135 KÖFI irányító köteles a pályavasúti informatikai rendszerben 

az új Szolgálati menetrendet, és a vonat menetrendje szerinti viszonylatra a Lassúmenet kimutatást 

letölteni. A 135 KÖFI irányító az érintett vonat járművezetőjének az EMIG rendszerből elérhető és 

lekérhető e-mail címére az MS Outlook rendszer használatával a vonathoz tartozó Szolgálati 

menetrendet, amennyiben szükséges Lassúmenet kimutatást csatolmányként, és a közlekedéssel 

kapcsolatos rendelkezéseket köteles elküldeni. A fenti módon megküldött rendelkezés a 135 KÖFI 

irányító élőszavas rendelkezését egészíti ki, a küldött e-mail üzenet (közlekedéssel kapcsolatos 

rendelkezés) sorszámmal nem rendelkezik. A járművezető az elektronikus üzenet megérkezését 

köteles a 135 KÖFI irányító részére visszaigazolni, a kapott Szolgálati menetrend és a Lassúmenet 

kimutatás azonosítószámát, továbbá a közlekedéssel kapcsolatos rendelkezések tudomásul vételét 

közölni. Az MS Outlook programban az elektronikus értesítés tárgy rovatában „ÍRR vonatazonosító” 

szerkezetet kell alkalmazni. Pl.: ÍRR 7740 21/04/25. 

Az elektronikus úton továbbított értesítésnek az alábbiakat kell tartalmaznia: 

 Csatoltan küldöm a ….. sz. vonat közlekedéséhez szükséges dokumentumokat.  

 A dokumentumok megérkezését azok azonosítószáma szerint, a közlekedéssel kapcsolatos 

rendelkezések tudomásulvételét kérem visszaigazolni. 

 1. A …… sz. vonat részére kézbesített xxxxx/xxxxxxx/x sz. menetrend alapján közlekedik. 

 2. A …… sz. vonat a ……….. számú egyedi azonosítóval rendelkező Lassúmenet kimutatás 

alapján közlekedik. 

 3. Közlekedéssel kapcsolatos rendelkezések  

 Aláírás 
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6. Fékpróba esedékessége, módja: 

A tram-train járműveken a járművezető fékpróbát köteles tartani a jármű beüzemelésekor, továbbá 

minden személyzet és/vagy járműcsere vagy összeállítás változás esetén. A fékpróba annak 

dokumentálásával válik teljesen elvégzetté.  

 

A fékpróba elvégzésének módja:  

A járművezető a jármű beüzemelése folyamán, annak vezérlőrendszerébe épített diagnosztikai 

rendszer segítségével szoftveres (S) fékpróbát köteles tartani. A próba indirekt jellegű, amennyiben a 

beüzemelést követően a járművezérlő a fékrendszerre vonatkozóan nem ír ki semmilyen 

meghibásodást, a szoftveres (S) fékpróba sikeresnek minősíthető. 

 

Fékpróba dokumentálása:  

A járművezető a sikeres fékpróba megtartását és a járművezetői kézikönyvben előírt ellenőrzések 

elvégzését, elsődlegesen a jármű MFB megfelelő menüpontjának kezelésével, üzemképtelen MFB 

esetén a járművezető részére biztosított elektronikus eszközök segítségével köteles rögzíteni. 

A két jól működő fékkel rendelkező, részben vagy egészben vontatásra képes vagy részben vontatásra 

nem képes járműegységet fék szempontjából egy egységnek kell tekinteni.  

Több járműből álló járműegység közlekedése esetén, ha az együtt közlekedésnek nem az egyik jármű 

fékberendezésének a meghibásodása az oka, az egy járműegységre vonatkozó szabályok 

alkalmazásával kell a fékpróbát elvégezni. 

Fékberendezés 

Bremseinrichtung 
KB-P-EH_Mg (D) 

Figyelembe vehető féksúly 

Bremsgewicht 

K: 

123 

E+H: 

120 

Mg: 

52 
t 

7. Vonatösszeállítás közlése, a vonat készre jelentése: 

A tram-train vonatok készre jelentése a járműre telepített MFB útján automatikusan, vagy annak 

működésképtelensége esetén a személyzet rendelkezésére bocsájtott elektronikus eszközök 

segítségével történik. 

Amennyiben egyik eszköz sem használható, akkor a vonatösszeállítás közlése és a vonat készre 

jelentése az illetékes MÁV-START Zrt. munkavállaló rögzítésével történik. A VTK-t a 

mozdonyvezető telefonos bediktálása alapján a VONTAT rendszerben rögzíti, a vonat készre jelentése 

a mozdonyvezető által, a VTK MFB-n történő elfogadásával történik. 

A készre jelentő munkavállaló a készre jelentést követően köteles a mozdonyvezetőnél, illetve a 135  

KÖFI irányítónál az adatok megérkezéséről tájékozódni.  

A vonatösszeállítás készítését, valamint a vonat készre jelentését még a MÁV Zrt. nagyvasúti hálózatra 

történő belépés előtt el kell végezni, célszerűen a városi vasúti hálózat indító állomásairól történő 

elindulás előtt. 

 

8. Rendkívüli eseményekről, személyi sérüléssel járó balesetről az esemény felfedezője köteles 

haladéktalanul a központi segélyhívó számra bejelentést tenni, ezt követően a 135 KÖFI irányítót, 

SZKT szakaszon az SZKT forgalomirányító szolgálatot értesíteni. 

9. Szeged-Rókus összekötő vágány infrastruktúrája: 

A pályaszakasz villamos felsővezeték hálózattal nem rendelkezik! 

100. sz. váltó: SZKT üzemeltetésű a 100. sz. Ph 100/100e jelű hasítható, rugós állítású váltó, amelyen 

a tram-train járművek nagyvasút irányából csúcs felől érintve kitérő irányban, a villamos szakasz 

irányából gyök felől érintve egyenes irányban, hasítással közlekednek. A 100. sz. váltó felett villamos 
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felsővezeték nincs kiépítve. A váltó nincs függőségben jelzőberendezéssel. Az Algyő felől érkező 

járművek – alap beállítással – a kitérő irányú váltón át érkeznek Rókus vá. megállóhelyre vagy az 

egyenes irányú 100. sz. váltón át haladnak Algyő állomás felé. 

A váltón egyenes és kitérő irányban is legfeljebb 15 km/h sebességgel szabad közlekedni.  

Közúti vasút jelzők: A villamos jelzőkre, jelzéseikre, a jelzések értelmezésére, a jelzésekkel adott 

parancsok végrehajtására vonatkozó előírásokat a közúti vasutakra vonatkozó, mindenkor érvényben 

lévő F.1.-F.2. számú Jelzési és Forgalmi Utasítás tartalmazza. 

 

Jelző Szelvényszám Jelző funkciója Kiegészítő 

jelzés 

Vágány 

ST 0+54 Kétfogalmú 

főjelző 

Hívójelzés Összekötő 

vágány 

V21 3+85 Közúti 

fedezőjelző 

ellenőrző jelző 

- Összekötő 

vágány 

(Szatymazi 

utca 

kereszteződés) 

V31 4+05 Közúti 

fedezőjelző 

ellenőrző jelző 

- Összekötő 

vágány 

(Szatymazi 

utca 

kereszteződés) 

SX 8+61 Háromfogalmú 

főjelző 

Hívójelzés Összekötő 

vágány 

SY 9+30 Háromfogalmú 

főjelző 

- SZKT scvp. 

KT  1774+35 

9+31 

Kijárati jelző „KIVÉVE 

TRAMTRAIN” 

jelzés 

Összekötő 

vágány 

7. sz. váltó: A 135 KÖFI irányító távkezeléssel állítja a Szeged Forgalomirányítási Központból a 7. 

sz. váltót, amely az SZKT sajátcélú vágányára, a Csáky telepre is vezet. A váltón való áthaladást az 

SX és az SY jelű jelzők engedélyezik a városi vasúti jelzésrendszernek megfelelően „Szabad” jelzés 

adásával. 

Váltó 
száma 

Szelvény-
szám 

Állítás 
módja 

Váltó-
jelző 

Szabványos 
állás 

Ellenőrzés 
módja 

Biztonsági 
betéttel 
lezárható 
irány 

Biztonsági 
betét 
típusa, 
jele 

Váltó-
fűtés 

7 8+78,66 villamos Van egyenes Folyamatos mindegyik 2 Mindegyik 

A váltó szerkezeti függésben van a KS3 jelű kisiklasztósaruval. 

KS3 védelmi berendezés: Az SZKT scvp. vágány felől a megfutamodás elleni védelmet a 7. sz. 

váltóval sorrendfüggésben lévő KS3 jelű kisiklasztósaru biztosítja. A kisiklasztósaru központi állítású, 

állítása a 135 KÖFI irányító által egyéni távkezeléssel történik. 

A 7. sz. váltó távkezeléssel akkor állítható a kisiklasztósaru felé terelő állásba, ha a kisiklasztósarut 

távkezeléssel a sínszálról levették. A kisiklasztósaru távkezeléssel történő sínszálra helyezésének 
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feltétele, hogy a váltó nincs a kisiklasztósaru felé terelő állásban. A váltó állításakor a 

biztosítóberendezés a kisiklasztósaruhoz kapcsolódó váltószakasz szabad állapotát ellenőrzi. 

A kisiklasztó sarut lefordított helyzetéből csak akkor szabad a sínszálra vezérelni, ha a 135 KÖFI 

irányító részére a járművezető jelentette, hogy a tram-traim jármű teljes egészében elhaladt a 

kisiklasztó saru felett. 

Szatymazi utca szintbeni villamos pálya közúti kereszteződése: A 3+91 sz. szelvényben 

kétvágányú útkeresztezés van, amelyet Szeged-Rókus állomás XIX. sz. ütközőbakban végződő 

rakodóvágánya és Szeged-Rókus összekötő vágánya keresztezi.  

A Szatymaz utcai útkereszteződésnek a közúti fedezőjelzői az összekötő vágányon közlekedő tram-

train járművek és az SZKT járművek által automatikusan vezérelve tiltják meg a közúti járművek 

útkereszteződésbe történő behaladását.  

Az összekötő vágány és a rakodóvágány fedezése egymástól független, párhuzamos elv alapján 

történik. 

A pályát a közút felől „Állj! Elsőbbségadás kötelező” tábla is fedezi. 

Az összekötő vágányon közlekedő járművek részére a közúti fedezőjelző üzemszerű működését az 

átjáró melletti oszlopon elhelyezett közút fedezőjelző ellenőrző jelzője jelzi. 

Az útkereszteződést a tram-train járművezető mindenkor olyan sebességgel köteles megközelíteni, 

hogy ha a közúti fedezőjelző ellenőrző jelzője nem lép működésbe, a jármű vezetője - szükség esetén 

üzemi fékezéssel - meg tudjon állni az útkereszteződés előtt. 

 

 

Jelen Végrehajtási Utasítást kimutatható módon az érdekeltek tudomására kell hozni! 

Szeged, 2021. június 30. 

 

 

Cseh Attila 

TFO osztályvezető 
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